

EL EJERCITO DEL AIRE

Dos mil pilotos al final del presente año

Este número se duplicará en 1941
DISCURSO DEL GENERAL YAGÜE

Ante los jefes y oficiales del Ejército del Aire, el ministro, general Yagüe, ha pronunciado un discurso, en el que anunció que al final del año dicho Ejército contará con 2.000 pilotos, y que este número se habrá duplicado al final del año 1941.

Comenzó recordando los deberes de la hora presente, y a continuación expuso la labor que ha de desarrollar el ministerio del Aire.

—Yo quiero deciros a vosotros— continuó—, mis auxiliares y principales colaboradores, lo que hemos hecho y lo que tenemos que hacer. Lo que hemos hecho lo conocéis todos, aunque cada uno no haya visto con todo detalle más que lo que afecta a su departamento. Voy, pues, a referirme a la labor de conjunto que hemos de desarrollar.

Hemos empezado a actuar hace pocos meses, y el Ejército del Aire, como tal Ejército del Aire, es joven.

Yo he visto y estudiado, después de oír a todos los que representaban y pesaban algo en Aviación, cuáles eran las necesidades que teníamos que llenar. Y para llenar esas necesidades he ido y voy creando los órganos necesarios cuya constitución marcan las oportunas disposiciones que continuamente veis dar a aparecer. Pero en el año 40 hemos de darle vida y tienen durante él que tomar cuerpo estas disposiciones que ya están en el «Boletín Oficial».

Empieza el año 1940 con una labor interesantísima, que es desarrollar la industria aeronáutica, para hacer llegar a la altura que el Ejército del Aire necesita y que el país reclama. Hasta ahora, la industria aeronáutica, salvo esfuerzos, que no por ser pequeños he de dejar de elogiar, puede decirse que no ha existido.

Dada la importancia que ha de alcanzar el órgano que pretendo crear, habéis de tener en cuenta el volumen de los intereses que han de ponerse en juego. Son muchos millones los que la empresa necesita, y no seríamos dignos de que se nos entregaran, si a esta entrega no respondieramos con un cuidado en la administración, que nunca debe parecerse excesivo. Yo aspiro a que la hagáis en tal forma que sea lo nuestro el ejemplo en que pudieran fijarse empresas nacionales del mismo volumen y trascendencia.

Análogamente, con el año 40 se inicia la Aviación como Arma independiente. Esta Arma, que es la que

da razón de ser al Ejército del Aire, formado con los jefes y oficiales que van a componer la Escala del Aire. Yo siento la necesidad de tener rápidamente unos cuantos miles de oficiales provisionales para el Ejército del Aire. Tengo el convencimiento, tengo la seguridad, de que el día que todos estos oficiales estén perfectamente educados y con la moral elevadísima propia de nuestra raza, España empezará a pesar en el continente europeo.

Por eso yo en este año necesito educadores, hombres de corazón que nos formen esa nueva oficialidad, y para poder conseguirlo hemos de preparar los hombres capaces de llevar esa labor a cabo y no podemos hacerlo sin crear antes el espíritu del Ejército del Aire.

Había en él hombres selectos, magníficos, pero de diversas procedencias. El Ejército del Aire había recibido orientaciones variadísimas y, como consecuencia de ello, no solamente no existía entre sus componentes un aglutinante, sino que en esos hombres había latente un espíritu de disociación.

Esto hay que hacerlo desaparecer, por convencimiento, primero; con el criterio tan terrible como se precise, después. Y sois vosotros, los jefes del Ejército del Aire, los que tenéis que ayudarme en esa labor, que puede ser el triunfo de la organización o el derrumbamiento total.

Esta es, en líneas generales, la labor importantísima que vamos a empezar este año, que, resumida, es la siguiente:

Necesito crear la industria de aeronáutica, pero, ante todo y sobre todo, formar hombres. Tal es el esfuerzo principal que nos debe quitar el sueño y no nos debe dejar descansar ni un momento.

Preciso al final del año 40, 2.000 pilotos. No sé los esfuerzos que hemos de hacer, pero sí que los tendré, y al final del año 41 hemos de tener 4.000.

El ministro del Aire terminó su discurso exhortando a los presentes a mantener su fervor aun cuando sean grandes los sacrificios como consecuencia de la guerra y a obedecer ciegamente al Caudillo, que es quien, desde los trágicos momentos de julio de 1936, echó sobre sus hombros la responsabilidad de aquel momento histórico.

Camaradas jefes y oficiales del Ejército del Aire: ¡Arriba España!

6.000 MUERTOS RUSOS EN LA DERROTA DE RAATE

LA SITUACION INTERNACIONAL

En el espacio de ocho días han estado las cancillerías europeas pendientes de las entrevistas que, en la ciudad de las lagunas, han tenido lugar entre los ministros de Relaciones Exteriores de Italia y Hungría. Y sobra razón para ello. Todo lo que se refiere a Italia interesa en la actualidad mucho al mundo entero. Hay que tener presente que la península italiana es una potencia de primer orden. Su ejército terrestre puede llegar a poner en armas unos cinco millones de hombres. Su armamento es superiorísimo sobre todo en el arma de artillería. Su aviación va detrás de la alemana que es la mejor del mundo. Posee una marina de superficie, pequeña en número pero en calidad sobresaliente; no en vano la mima con sus cuidados nos solicitó el genial Mussolini. Y nada digamos de los buques submarinos. Con respecto a este arma es el imperio italiano el rey de las marinas de guerra.

Todavía recuerdan con asombro los expertos marinos germanos aquella

El S. E. U. y los Universitarios Fascistas

Entre el Jefe Nacional del S. E. U., señor Guitarte, y los Universitarios Fascistas, se han cruzado con ocasión del Cuarto Consejo Nacional del S. E. U., celebrado últimamente en El Escorial, los siguientes telegramas:

«Escorial para Roma 8 enero 1940. Mutti, secretario del Partido Fascista: Desde Monasterio Escorial con ocasión nuestro Consejo Nacional del S. E. U. os mando en mi nombre y en el de todos los españoles las gracias más sinceras por vuestras palabras haciendo votos porque la hermandad nacida en nuestros campos de batalla continúe vigilante en defensa de la civilización cristiana de que el G. U. F. y el S. E. U. son los más firmes baluartes. ¡Viva Italia! ¡Arriba España!—José Miguel Guitarte, Jefe Nacional del S. E. U.»

«Roma para El Escorial. Jefe Nacional del S. E. U.: En el momento que se inaugura el Cuarto Consejo Nacional del S. E. U. los Universitarios Fascistas desean poner de manifiesto a sus camaradas españoles los profundos lazos de amistad de una milenaria civilización, de un único espíritu, de idénticos ideales consagrados en los mismos campos de batalla y envía a la juventud escolar universitaria del Caudillo sus saludos más sinceros y sus mejores votos. ¡Arriba España!»

formación que en honor del Führer se exhibió en la amplísima bahía de Nápoles. Aquellas inmersiones a 70 metros de profundidad de sus novenas submarinos a una voz del mando romano y aquellos ascensos instantáneos a la superficie fueron maravillosos.

Con estos datos que con toda brevedad damos, a nadie debe extrañar que el mundo entero haya estado estos días fijo en Venecia. Sobre todo nosotros los católicos tenemos muy presente la suerte de Hungría. Por la fuerza de las circunstancias esta cristiana nación—donde se venera con tanta devoción a la Madre de Dios—está fronteriza con la URSS. Antes la defendía la infortunada Polonia. Cayó ésta, en gran parte, en manos de los soviets.

Se dice que Stalin con sus salvajes se va a lanzar contra los húngaros. Y éstos, unidos con vínculos de gratitud con Roma, quieren también unirse militarmente con ella. Veréis como el ruso, acostumbrado a dar lanzadas al cuerpo muerto de Polonia, no se atreve a dar un paso adelante, si por encima de la nación húngara ve volar los aviones mussolinianos. Y más después de lo acaecido con los bravos hijos de Finlandia (a quienes podéis mandar una botellita de buen vino, concurriendo a la suscripción del «Alcázar»). Porque estos rusos siempre han valido poco. ¿Os acordáis de Hindenburg en la famosa batalla de los lagos masurianos? ¿Aquellos 80 mil moscovitas cazados en una sencilla manobra del Ejército alemán? Hoy, claro es que están mejor armados que el año 1914, pero ¿de qué les sirven a los soldados de Napoleón las magníficas armas que entonces poseían, en su marcha sobre Rusia? El hombre, el hombre es el que da vida a las armas. Y ahora cuentan y no acaban de la falta de condiciones militares de los actuales soldados, jefes y oficiales del Ejército soviético.

Fusilados cayeron hace algún tiempo en las vastas soledades siberianas las mejores capacidades que nutrían sus fuerzas militares y claro es, ahora deben mandar el zapatero del barrio y el limpiabotas de la esquina. Que así debe ser, cuando según algunos cristianos militares, la operación sobre Finlandia es absurda militarmente y que el Stalin y sus colaboradores castrenses no saben una palabra del planeamiento y de la dirección de las operaciones militares para obtener el mejor resultado posible en una guerra. En una palabra, que en el cerebro del tirano y de los infelices que a la fuerza le siguen, no hay idea alguna de estrategia. Así que el armamento, de buena calidad, en sus manos puede perder toda la eficacia deseable.

Esto se alarga y hay que dejarlo.

Parte alemán

Continuó durante la jornada de ayer la actividad local de las patrullas de reconocimiento. Prosiguieron asimismo, los vuelos de descubierta de la Aviación alemana sobre el mar del Norte. Sin otras novedades dignas de señalar.—EFE.

Parte francés

Durante la noche fueron recha-

El Padre Rodés, obtuvo más de tres mil placas originales en 10 años, desde 1910 a 1920 y comprobó que la mayoría se habían formado en el hemisferio opuesto a la tierra y que eran más las que se registran al Este que al Oeste.

Está comprobado que las manchas del sol ejercen influencia en las tempestades magnéticas y sobre la formación de auroras boreales. Seguramente las últimas lluvias y las nevadas en bajas latitudes y los terremotos de Turquía, tendrán relación con esas manchas.

zadas, en diversos puntos del frente las patrullas enemigas.—EFE.

El mando de las fuerzas aéreas británicas en Francia

LONDRES.—Esta noche ha sido publicado en Downing Street el siguiente comunicado oficial: «El aumento de la fuerza del Ejército británico en Francia lleva consigo necesariamente algunas modificaciones en la organización de las fuerzas aéreas correspondientes, así como el empleo de nuevos medios para establecer la necesaria coordinación en apoyo del Ejército. En noviembre último este asunto fué plenamente estudiado, según las experiencias prácticas. Como consecuencia de este estudio, el gabinete de guerra aprobó a primeros de diciembre las siguientes recomendaciones:

Se habrá de formar un mando de las fuerzas aéreas que comprenderá todas las unidades de las mismas en Francia. El nuevo mando llevará el nombre de fuerzas aéreas británicas en Francia y estará ejercido por un oficial de Aviación, comandante en jefe. Este comandante en jefe será también responsable, en consulta con los comandantes en jefe del Ejército del apoyo más efectivo posible de las fuerzas aéreas británicas (Continúa en la 4.ª página)

«El Alcázar», en pro de Finlandia

Abre una suscripción de vinos y licores españoles

MADRID.—El periódico «Alcázar» va a abrir una suscripción con destino a los soldados finlandeses, en la que se admitirán donativos de vinos y licores españoles únicamente.—Cifra.

Del Extranjero

CAFE SINTETICO

Temporales en Portugal

Miles de personas han quedado sin refugio

LISBOA.—La tempestad que se ha desencadenado en Portugal, está causando daños catastróficos. Toda la región del curso medio del Tajo está inundada y varios miles de personas han quedado sin refugio. La crecida del río Duero ha causado la total paralización del puerto de Oporto.

El mal tiempo ha causado también un desprendimiento de tierras que ha paralizado la circulación en el ferrocarril de Oporto y ha provocado un descarrilamiento. Una máquina de tren ha caído al Duero. El maquinista y el fogonero se han ahogado.—EFE.

Nuevos daños en Turquía

ESTAMBUL.—Se ha desbordado el río de Deeylan, próximo a Brusse, alcanzando seis metros sobre el nivel ordinario. Han quedado destruidas numerosas casas y plantaciones y aisladas por las aguas quince mil cabezas de ganado que perecerán de hambre.—EFE.

Se ha lanzado al mercado un café sintético

BERNA.—El corresponsal en Berlín del «National Zeitung» comunica que una de las más importantes empresas de la industria química alemana, la «I. G. Farben» ha lanzado al mercado un café sintético, cuyo aspecto y aroma no se diferencian nada del verdadero café y cuyo valor ha sido además completado con la adición de un ingrediente semejante a la cafeína que tiene, además, una influencia favorable sobre el corazón.—EFE.

Efemérides

D. Juan Vázquez de Mella

(En el Año del Centenario de la Virgen del Pilar)

Al dirigir una mirada retrospectiva y evocar la imaginación pasajes de una vida en que inicié mi actividad política, cuán gratamente recuerda la enseñanza de nuestros maestros que por solidez de doctrina señalaron la ruta de futuras generaciones, haciendo alborear un día, con la firmeza en sus principios, los valores de la nueva España. A esa pléyade de hombres ilustres perteneció con prosapia insuperable la figura excelsa que estas líneas encabeza. Qué placidez proporcionaban a nuestro espíritu aquellas aménimas charlas en que el genio de la raza, dando tregua a las tareas del día y a su pluma, como el Labrador al arado, después de las muchas cuartillas, en las que había hecho correr con la elegancia del estilo, vuelo majestuoso del pensamiento, departía su palabra sugestiva y elocuente con los que tanto le queríamos y admirábamos.

Pues bien: voy a referir un hecho sencillo, pero elocuente, por lo afeccionador, del que se cumple el décimo séptimo aniversario.

Era el año 1922. Llegaba a su domicilio, dispuesta a conversar la última hora de aquel año. Amenizaba una reducida tertulia, de que formaba parte el catedrático de Derecho Natural de la Universidad Central señor Pérez Bueno, su entrañable amigo, y su secretario particular don Valentín Lostan.

Terminada una de sus brillantes peroratas, se levantó el señor Pérez Bueno despidiéndose de nosotros y continuando reunidos los tres hasta cerca de las doce, en que proyecté ausentarme.

Un cariñoso ruego de don Juan, en contrario, hizo se prolongara nuestra charla hasta pocos minutos después, en que reiteré mi petición ahogada por este dulce requerimiento llegado a lo más hondo de mi espíritu. «¿Pero por qué se marcha usted? ¿Es que no quiere rezar conmigo? Yo acostumbro hacerlo siempre, al paso de un año a otro, como me enseñó mi madre». Y en efecto, oído el tañir de las doce, en contraste con el bullicio callejero de mañas que, embrutecidas por el alcohol, mantenían despierto al vecindario, setundando su ejemplo, doblamos la rodilla ante una imagen de alabastro de Nuestra Señora del Pilar, musitando nuestras plegarias y pidiendo por España, a la que azotaban ya aires de fronda; pensando yo ante aquel hombre que nunca mejor podía plasmar la frase de uno de sus magníficos discursos, el necrológico de Menéndez Pelayo: «La ciencia, de hinojos ante la fe...»

Terminada nuestra oración de algunos minutos, se levantó don Juan y fué entonces cuando, con su proverbial hidalguía, nos acompañó hasta la puerta, iniciando el pronóstico del nuevo año, que en verdad constituyó hito en la Historia de España.

Pero más de cinco años transcurridos, en las postrimerías de febrero de 1928, moría tan excelsa figura y ante su cadáver, amortajado con el hábito franciscano, como Terciario ilustre, yacente entre el piélago de legajos de un cuarto próximo a su Biblioteca, me postré para encomendar a Dios aquella alma que tantas veces proclamó sus derechos en la tierra y que por su infinita misericordia gozaría la bienaventuranza eterna, no sin recordar la noche memorable en que, como hijo predilecto, depositó con la efusión de un sencillo corazón y los fulgores de su inteligencia, la oración de aquella Noche Vieja a los pies de la Madre Inmaculada y en ella con fervorosa humildad el valer de su sabiduría, la persistencia de unos principios y la lealtad de una conducta.

Ricardo Oreja Elosegui.
Abogado del Estado.

En el Sol han sido vistas grandes manchas

En una de ellas hay sitio sobrado para nuestro planeta

MADRID.—El Observatorio Astronómico de Madrid ha registrado en el día de ayer, un grupo gigantesco de manchas solares, que por su tamaño pueden ser observadas a simple vista con el solo auxilio de un cristal ahumado.

El mal estado del cielo ha hecho imposible adquirir más datos de esta espléndida manifestación de la actividad solar, así como la observación del fenómeno en días anteriores, por lo cual no se puede precisar la edad de la mancha. Si puede afirmarse que en dos de sus núcleos cabe la tierra.

El grupo es de una extensión de dos mil millones de kilómetros cuadrados. La observación ha sido verificada a las trece horas de ayer.

El fenómeno es bastante frecuente, pero a pesar de cuántos estudios se han hecho no ha podido precisarse por qué se presentan, por qué desaparecen rápidamente o por qué se dividen en dos las manchas observadas, alejándose los núcleos uno de otro a una velocidad incalculable.

Observadas las manchas por el telescopio y el espectro heliográfico se ha determinado que las manchas están formadas de pequeños granos de materia luminosa, y una sustancia menos brillante de tinte rosáceo. Hay filamentos como llamas a miles de leguas de tamaño que se mezclan y se cruzan en un mar de fuego; millares de veces más grandes que los mares, de aguas, raramente aparecen las manchas olas. Suelen formar gru-

pos y frecuentemente una mancha grande va seguida de otras más pequeñas y más irregulares. Sus dimensiones varían y casi siempre cubren dimensiones enormes, por lo que se pueden ver sin el auxilio de aparato alguno.

Una de las mayores manchas registradas en 1875, tenía un diámetro como 18 veces el de la tierra y ocupaba una 36 parte de la superficie del sol; otra mancha se observó en 1892 y 1893.

Las manchas, dos o tres veces mayores que la tierra, son bastante frecuentes. Su duración varía desde unas horas o días hasta varios meses. En 1840 se observó una que duró 18 meses. Se han logrado fotografías de ellas.

LA BURGUESIA COMUNISTA

La primera dama de la Rusia soviética

MOSCU.—(C. E.) Extraña personalidad la de Molotof el actual comisario soviético para el Exterior. Pocos saben, por ejemplo que Molotof, a pesar de su barniz comunista es un auténtico antisemita de los más puros, además de un ferviente nacionalista ruso. Una prueba es el hecho de que en las feroces «depuraciones» que él ha hecho en el partido comunista y en los organismos gubernamentales por orden de Stalin, ha echado fuera a millares de judíos muchos de los cuales han sido destituidos y enviados a Siberia a las trágicas islas Solovietzki. No es equivocado atribuir a Molotof la idea de que todos los judíos comunistas tenían secretas simpatías por su correligionario Trotzki. En fin él ha jugado un papel importante en la caída del hebreo Litvinof al cual ha sucedido.

La carrera del «liquidador»

Molotof significa martillo. En realidad él se llama Viaceslav Mikhaïlovic Skriabin. Al igual que todos los jefes comunistas cambió el nombre al principio de la revolución rusa. Ha nacido en 1849 en los alrededores de Moscú. Gordeuzelo y mas bien bajo de estatura, tiene todo el aspecto de un pacífico y gris burgués. No es dinámico, pero, en compensación, es sistemático, paciente y trabajador, cualidad ésta poco común en los otros jefes comunistas que se distinguen casi siempre por su vida desordenada. Lenin no tenía mucha simpatía por Molotof. Lo juzgaba un mediocre. «Es el mejor de los oficinistas para todas las cosas que le vienen confiadas, pero no será nunca un jefe, ni un hombre de ideas, ni una personalidad política», dijo de él Lenin. De distinta opinión era y es Stalin todavía, puesto que lo ha hecho su brazo derecho o por lo menos uno de sus más fieles colaboradores. Fué Molotof el que arreció la campaña contra Trotzki que terminó con la anulación política del ex-organizador del ejército rojo y de sus satélites. En Rusia está considerado como el verdadero liquidador del trosquismo contra el cual, por primera vez, tiene ocasión de ensayar su mano de hierro. El éxito fué tal que determinó a Stalin a dar a Molotof todas las «liquidaciones» que han ocurrido en Rusia en los últimos diez años.

Como es sabido, estas liquidaciones han terminado con el exterminio de toda la vieja guardia de Lenin, de todos los jefes de la fuerza armada, de todos los grandes funcionarios y jefes de menor importancia. Estas «liquidaciones» llevaron inmediatamente a Molotof a las más altas esferas y cargos de la jerarquía soviética. Desde hace ocho años es presidente del Consejo de Comisarios del Pueblo donde sucedió a Alessio Rikof a quien «liquidó» haciéndole procesar y fusilar. Recientemente ha tomado la sucesión de Litvinof el último de la vieja guardia de Lenin que aún se conservaba en el Kremlin. Incansable, ha hecho sentir su mano liquidadora y depuradora en todos los organismos políticos y administrativos soviéticos. Desde hace dos años se estaba preparando para tomar la cartera de Comisario del Exterior, y durante este último período había llegado a ser el consultor secreto de Stalin en asuntos internacionales. Molotof es amigo íntimo de Kaganovich, el cuñado de Stalin y secretario del Soviet de Moscú. Además, en 1934 sustituyó a Rikof el asesinado secretario del Soviet de Leningrado. Es justo reconocer que Molotof es un hombre hecho exclusivamente por sí mismo. De origen muy humilde, hijo de un trabajador, no ha ido nunca a la escuela. Esto no le ha impedido, a fuerza de voluntad, hacerse una cierta cultura gracias a su tenaz disciplina. Conoce el francés y el alemán que ha aprendido frecuentando a los comunistas de estos

países. Inició su carrera política a los 19 años como jefe de una célula comunista en los tiempos zaristas, pero nunca fué estimado ni como orador ni como sugestionador de multitudes.

Su voz tiene un timbre monótono, triste, casi de salmodia, y quien ha tenido ocasión de escucharlo asegura que sus discursos recuerdan a los de un padre protestante. De carácter bien diverso es la señora Molotof, una bella y elegante mujer mucho más joven que su marido, que en los círculos diplomáticos y extranjeros viene considerada como «la primera dama comunista».

Viaje de instrucción a París y Nueva York

Paulina Zemiciughina Karpovskaja, es una interesante belleza eslava, que se conserva en todo su esplendor no obstante que ya va acercándose al fatal cabo de los cuarenta. Stalin, pocos años hace, la nombró presidenta de la «Tezke», o sea el Sindicato Soviético de Cosméticos, Perfiles, y productos de Belleza. Es bueno recordar que Stalin en 1934 adoptó la nueva política de estimular entre las mujeres el uso de los perfumes, los polvos, el rojo de los labios, y en fin, todas las vilipendiadas costumbres de la burguesía. A la cabeza de la Tezke, Stalin puso a su primera mujer, que poco después moría misteriosamente. La sucedió la señora de Molotof, la cual organizó con gran éxito una intensa propaganda entre las muchachas de la nueva generación para fomentar el uso de los cosméticos y los perfumes.

Con objeto de desarrollar la producción de estos artículos en Rusia, Stalin en el año 1936 envió a la señora Molotof a los Estados Unidos y a Francia donde visitó las más importantes fábricas de perfumería, estudiando las organizaciones, la maquinaria y los detalles de la producción. Además la señora Molotof se informó bien del funcionamiento de los más acreditados institutos de belleza de París y de Nueva York. No hace falta decir que «Elenor everywhere», la dinámica consorte del Presidente de los Estados Unidos, apenas la Molotof desembarcó en Nueva York, se apresuró a llevarla a la Casa Blanca y a invitarla a comer con la familia presidencial.

Tenor de vida ultraburguesa

La señora Molotof volvió a Rusia con un verdadero estado mayor de químicos, de manicuras y masajistas, reclutadas en Francia y en América además de un abundante material maquinario y de materias primas para la fabricación de perfumes. Como primera medida, instaló la señora Molotof un gran salón de belleza en el centro de Moscú con no escasa alegría de las chicas comunistas que por escaso dinero tienen la posibilidad de hacerse la permanente y de comprar barritas de los labios y polvos para la cara. Inútil es decir que la señora Molotof es hoy la mujer más popular de toda Rusia y que para reunir todos los votos de las soviéticas asambleas no le hará falta ni recomendaciones ni siquiera servirse de su amistad con Stalin. Pero no basta. La señora Molotof, lo mismo que su marido, ha recorrido en este último año un rapidísimo camino en su carrera política. Ha sido sucesivamente vice-comisaria y después comisaria de la Pesca y ahora comisaria de los Aprovechamientos Internos. Parece que cumple muy bien con su misión y que ejerce una verdadera influencia en el Consejo de Comisarios del Pueblo, donde su marido es el presidente. Tanto Molotof como Stalin cierran dulcemente los ojos sobre sus costumbres y sus sistemas de vida ultraburguesa. Elegantisima la señora Molotof lleva toaletas de última moda y en el invierno pieles suntuosas que son la envidia de las demás del cuerpo diplomático en Moscú. Habita con el marido en un elegante piso en el Palacio de la Presidencia del Consejo del Pueblo, instalado naturalmen-

Las consecuencias de la guerra en Dinamarca

COPENHAGUE.—Los nuevos impuestos instaurados por Dinamarca para hacer frente a la situación ocasionada por la guerra, que ha impuesto al Gobierno toda una serie de medidas extraordinarias para defender la neutralidad del país y asegurar su aprovisionamiento, producirán un ingreso fiscal de unos 81 millones de coronas. Se considera, por otra parte, que de no producirse cambio en la actual situación política internacional será preciso proceder a un reajuste de todos los impuestos. A los nuevos están sujetas, en primer lugar, las rentas y herencias. También se han instaurado otros impuestos que alcanzan a los tabacos, el chocolate, la cerveza, licores, etcétera.—(Centraleuropa).

La exportación de aviones alemanes en tiempo de guerra

BREMEN.—Ni la guerra, ni siquiera el bloqueo inglés, impiden a Alemania dar salida a los encargos de aviones que le llegan del Extranjero. Según noticias, las oficinas alemanas Focke-Wulf, que después de los vuelos de propaganda realizados con aparatos del tipo «Condor» han adquirido una fama universal, continúan proveyendo de aparatos deportivos y de aprendizaje a los principales países neutrales europeos y sobre todo a los balcánicos y escandinavos. En estos días seis aparatos de tipo Fw. 58 «Weihe» han sido servidos a Rumania en tanto que Bulgaria ha adquirido cuatro del mismo tipo y veinte Fw. 44 «Stieglitz». Las mismas oficinas de Bremen están trabajando con ritmo forzado pero pueden entregar más encargos de Rumania, de Hungría, de Holanda y de Suecia.—(Centraleuropa).

A 100 kilómetros por hora en el subsuelo de Roma

ROMA.—Dentro de dos años, en 1942, en ocasión de la gran Exposición Universal, Roma poseerá un subterráneo de 13 kilómetros de longitud que en pocos minutos unirá la zona de la E. 42 con el centro de la ciudad. Si, con respecto a las demás capitales, Roma realiza con un cierto atraso este medio de transporte, es preciso considerar las dificultades que presenta la estructura particular del subsuelo romano—que es todo un laberinto de antiguos pozos, surtos de agua subterráneos, restos de habitaciones y monumentos de una ciudad de tres mil años—son mayores que en ninguna otra parte del mundo. Baste recordar que al finalizar los trabajos, se habrán excavado un millón y cien mil metros cúbicos de tierra, se habrán empleado 6 millones 920 mil kilogramos de hierro, 86.000 de cobre y de aluminio, 4.000 de madera. Se habrán construido 255.000 metros cúbicos de mampostería y 115.000 metros cúbicos de revoque y sostenes de cemento, con 2 millones y medio de días de trabajo. Trabajan día y noche en estas excavaciones 3.500 obreros, casi todos especializados, bajo la dirección de un cuerpo de técnicos de la «Sociedad Strade Ferrate» del Mediterráneo que proyectó y ahora efectúa la gigantesca obra. En esta fantástica galería los trenes se seguirán a la distancia de dos minutos y correrán a la velocidad de 100 kilómetros por hora, transportando cómodamente 32.000 viajeros por hora en ombros sentidos, (Agit).

te con todas las comodidades modernas, y tiene a su disposición un Rolls-Royce, hecho venir expresamente de Londres, con el que pasea por las calles de Moscú con un magnífico chofer que en la impecable librea azul luce unos botones dorados con la extraña heráldica de la hoz y el martillo... (Centraleuropa)

Crecientes dificultades comerciales de Inglaterra

(O. R.) Los datos ingleses sobre la exportación británica, que en los tres primeros meses de guerra bajó en un 32 por 100 respecto al mismo período del año anterior, han sido recogidos en Berlín con gran atención haciendo notar que el cálculo está hecho en libras esterlinas, es decir, en una moneda que está en constante baja desde que estalló la guerra. En cuanto al volumen de mercancías la restricción del comercio exterior inglés es considerablemente mayor. Lo mismo ocurre con los datos sobre la importación inglesa. Si en la Gran Bretaña se ha hecho consigna de guerra el lema «Exportar o morir», se ve que del dicho al hecho hay en Inglaterra un gran trecho. Esto lo han revelado ya las negociaciones hasta ahora infructuosas que Inglaterra entabló hace meses con un gran número de Estados neutrales como Bélgica, Holanda, Dinamarca y Suiza. Inglaterra carece además de posibilidades para satisfacer los naturales deseos de compra y venta de los países neutrales. Frente a esto se hace notar en Berlín que entretanto Alemania ha llevado a buen término sus negociaciones con Rumania, Holanda, Letonia, Dinamarca y Suecia, y que la industria alemana ha demostrado con las entregas hechas ya durante la guerra que puede atender todas las exigencias de los países neutrales.

Un curioso episodio sobre la visita del Rey Jorge al frente francés

PARIS.—Se conoce ahora un interesante episodio que se verificó durante la reciente inspección que realizó el Rey Jorge de Inglaterra a las tropas británicas que guarnecen el frente francés. Como se recordará el viaje del Soberano tuvo lugar entre una cantidad enorme de medidas de precaución que debían distraer la atención de sus posibles movimientos. Las mismas noticias oficiales francesas daban al Rey Jorge como ya reembarcado a bordo de un torpedero, cuando en cambio se hallaba aún prosiguiendo sus visitas a lo largo del frente. Todas estas precauciones no evitaron que los movimientos del Soberano permanecieran impenetrablemente secretos. Tanto es así que durante su visita de inspección a las líneas, el Rey Jorge se vio de improviso acogido por las notas del himno nacional inglés «Good save the King» difundido por medio de potentes altoparlantes desde las posiciones alemanas de la línea Sigfrido.—C. I. B.

Curioso regalo a Su Excelencia el Generalísimo

Se trata de una Historia de guerra Smalcadica

MADRID.—El embajador de Alemania, señor Von Stohrer, ha entregado al jefe de la Casa Civil del Generalísimo, señor Muñoz Aguilar, en nombre de la Academia de Ciencias de Prusia, un libro de gran interés cultural que dicha Academia regala al jefe del Estado Español. Se trata de la historia de la guerra smalcadica, por el cronista del emperador Carlos V, Bernabé del Busto. Este envío de la Academia de Ciencias de Prusia es un testimonio de la cooperación cultural hispano-alemana.—Cifra.

Los diferentes tipos de unidad en la flota alemana

KIEL.—(CE). La guerra actual va tomando el aspecto, cada vez más, de una guerra marítima y aérea. Las víctimas en el mar superan ya, y con mucho, a aquellas del llamado frente occidental, el número de barcos sumergidos es muy superior al de las posiciones ocupadas o destruidas de una y de otra parte. Mientras las tripulaciones de las naves de guerra en los países beligerantes van desarrollando una actividad siempre más enérgica, los ejércitos, el uno frente al otro, están condenados a la inercia en sus posiciones bien fortificadas, cuya conquista supondría ingentes pérdidas y enormes sacrificios de vidas humanas, por las dos partes. Es natural que la atención del público en Alemania se vuelva principalmente a la marina (y a la aviación) cuyas gestas han suscitado el más vivo entusiasmo entre la población. Pocos sin embargo, entre la llamada gente de tierra (que constituye la mayoría de los habitantes del Reich si se tiene en cuenta el escaso desarrollo costero de Alemania si comparado a su superficie total) son al corriente de la terminología marinera o de las diferencias que existen entre los distintos tipos de unidad que forman la marina de guerra germánica.

Para llenar esa laguna—escribe la Agencia Centraleuropa—los periódicos alemanes publican ahora una lista de este tipo de naves explicando sucintamente la función y los objetivos de cada uno. La unidad más potente la forman las llamadas «naves de batalla» que constituyen

Millares de aeroplanos y de autocarros para los aliados han sido concentrados en Nueva York

NUEVA YORK.—En el puerto libre de State Island han sido concentrados para ser enviados a Francia y a Inglaterra, sesenta aeroplanos de bombardeo del tipo Lokhead, 1.500 autocarros Studebaker y 1000 autocarros White, 20 máquinas excavadoras y enormes cantidades de víveres por un valor total de 18 millones y medio de dólares. Otros 6.000 autocarros destinados a los aliados estarán listos el mes próximo.

A bordo del vapor «Eros» han partido para Finlandia 20 aeroplanos de bombardeo Sikorsky. De las estadísticas oficiales publicadas en Washington se sabe que Francia resulta ser la más fuerte compradora de material bélico en los Estados Unidos. Desde el 3 de noviembre, día en el cual fué levantado el embargo sobre las armas, el Gobierno francés ha obtenido licencia para adquirir material de guerra por un importe total de 95 millones y medio de dólares. La Gran Bretaña sigue con 14.970.000; tercera y cuarta en la lista de las principales compradoras de material bélico son Australia y el Canadá con 4.170.000 y 1280 millones de dólares respectivamente.

De las mismas estadísticas resulta que Alemania no ha efectuado ninguna compra de armas en los Estados Unidos mientras Finlandia y Rusia han gastado respectivamente 137.730 dólares y 150.460 dólares.

Las expediciones de material americano a Francia y a Inglaterra efectuadas en el mes de noviembre habrían sido de 2.149.000 dólares y 7.010.000 dólares respectivamente. C. I. B.

la espina dorsal de la flota moderna. Estas naves tienen generalmente un tonelaje superior a las veinte mil toneladas y son armadas de piezas de gran calibre. A este tipo de unidades pertenecen también los cruceros de batalla que se diferencian de los primeros solamente por una mayor velocidad. Actualmente Alemania tiene solamente dos en armamento botados a principio de este año. Como se sabe el Tratado de Versalles y más tarde el acuerdo naval con Inglaterra prohibieron a Alemania la construcción de naves de guerra superior a diez mil toneladas. Por esta razón fué creada la clase de las «naves acorazadas», de pequeño tonelaje, las cuales, como indica su mismo nombre, son bien acorazadas, magníficamente armadas, y por su ligereza capaces de alcanzar grandes velocidades.

Estos «cruceros portables» como fueron definidos en el Extranjero, son verdaderas obras de arte de la técnica naval o bélica germánica. La «Deutschland» es ya un verdadero concepto en el mundo y representa un tipo absolutamente propio de nave de guerra. Sus operaciones se extienden actualmente en toda la inmensidad de los océanos y sus cañones y su velocidad—que hacen muy difícil a sus adversarios la persecución—están al servicio de entorpecer seriamente los tráficos marítimos de las potencias occidentales. A la clase de los acorazados pertenecen también los llamados «acorazados costeros» no superiores a ocho mil toneladas y cuya primera misión es defender la costa. Este tipo es principalmente usado en Dinamarca, en Holanda, en Suecia y Noruega. A diferencia de las naves de batalla, los cruceros tienen otra misión. En consideración a su gran velocidad, no son destinados tanto a las batallas sino a recorrer los mares con objeto de vigilar y obstaculizar el movimiento mercantil adversario y proteger el tráfico marítimo del propio país.

Los cruceros se dividen en «pesados» o «ligeros», según su tonelaje y su armamento de artillería. Los ligeros varían entre tres a diez mil toneladas y llevan piezas de 15 centímetros de calibre como máximo. Los pesados, por el contrario, poseen un tonelaje no inferior a siete mil toneladas y cañones de un calibre de 20,2 centímetros. Hay todavía «cruceros posaminas» que sobre tener todas las propiedades de los cruceros tienen la facultad que su nombre indica. Entre la gran unidad de la marina alemana es preciso mencionar todavía las naves portaaviones, una creación moderna que representan la línea de unión entre la marina y la aviación. Las naves portaaviones sirven para llevar hasta cerca del enemigo un gran número de aeroplanos capaces de alzarse en vuelo desde la misma unidad, bien sea a través de un largo puente, si son terrestres, o con especial sistema de lanzamiento de catapultas si son hidro-volantes. El arma submarina alemana constituye hoy una seria amenaza por sus enormes unidades que la hace estar considerada como la más potente del mundo.—(Centraleuropa).

UNA ORDEN

A la Prensa solo deben enviarse las notas y comunicados que por su interés general exijan publicidad necesaria, y éstas reducidas a las palabras indispensables.

GRANDES EXISTENCIAS
Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE
NORIAS DE
PRENSAS DE
TRILLADORAS DE
AVENTADORAS DE
CALZOS Y BUJES DE
EN LA FUNDICION DE

ALABEJOS

Antiguos graña. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALABEJOS (Valladolid)

¡No sufra usted más del estómago e intestinos!

ESTOBIOL

ES EL MEDICAMENTO QUE CURA

Muchos casos de curación podemos demostrar y para ello nos complace transcribir la carta que hemos recibido de don Pedro Alfonso Izquierdo, Plaza Calvo Sotelo, 2, Tauste (Zaragoza) que dice como sigue:

Muy señores míos: Venía padeciendo intensamente del estómago desde el año 1927, cada vez en aumento, a pesar de los innumerables productos probados, no logrando sino calmar momentáneamente los dolores para recrudescerse con más virulencia. He tomado tres frascos de «ESTOBIOL» logrando en tan corto plazo ver restablecida mi salud.

No me cansaré de propagar su maravilloso producto habiéndolo ya recomendado a un enfermo en grado desesperado y con gran placer ha encontrado una gran mejoría desde las primeras tomas y tendré mucho gusto en informarle en el caso probable de que se restablezca como me ha ocurrido a mí.

Me es grato ante anticiparle mi más sincero agradecimiento por los magníficos resultados obtenidos, autorizándole para que hagan el uso que tengan por conveniente de la presente carta.

Queda de ustedes su affmo. s. s. q. e. s. m. Firmado *Pedro Alfonso Izquierdo*,

No vacile usted si sufre del estómago e intestinos, en probar este maravilloso producto, pues en su mano tiene la curación de su enfermedad estomacal, en especial en los casos de dispepsias, ardores de estómago, digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, hiperclorhidria, neurosis gástrica, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, úlcera, etc., etc.

Es además el medicamento estomacal

Que nunca perjudica

FRASCO Ptas. 5'80 (impuestos comprendidos)

Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas.

EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA

Producto netamente español

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

en su propia casa, aprovechando sus ratos libres. Haga usted Tenedor de Libros rápidamente y conseguirá un empleo bien retribuido. Inscríbase en nuestro curso y se evitará molestias y gastos inútiles. Pida folleto explicativo y detalles a

Academia C C C de Contabilidad

Plaza del Centenario, 1. — SAN SEBASTIAN

ACEITES LUBRICANTES "DEARCO"

Avisa a su distinguida clientela está próximo a recibirse el insuperable aceite para automóviles y maquinaria en general, por lo que interesa comunicen cantidad máxima que comprarían en un plazo de 5 a 6 meses, dirigiéndose al hacer sus pedidos al AGENTE en AVILA, DON FRANCISCO MARTIN MUÑOZ, Avenida de Portugal, núm. 35, pral, Teléfono 71.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.

Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

"EL DIARIO DE AVILA"

NECESITAMOS

corresponsales para Compañías Aseguradoras todos los ramos. Apartado 72.—MADRID

REUMATICOS

Si quiere curar a usted o a nuestros señores, acuda en vuestra farmacia al Tratamiento Antirreumático "KARNEL", de venta en todas las farmacias.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailey-Baillière—Riera)
edición 1938 (ÚLTIMA PUBLICADA)
MÁS DE 8.700 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS - INDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
o pequeño Directorio Universal

Detalle del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posiciones

Precio de un ejemplar completo: Encuadernado en CUATRO TOMOS CIENTO CINCO PTAS. (incluidos portes y embalgas)

Recomendamos el rápido envío del importe por Giro Postal, pues agotados los pocos ejemplares que nos quedan, no podremos cumplimentar los pedidos hasta Junio de 1940 en que aparecerá la próxima edición

Anuarios Bailey-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 88 y 89 — BARCELONA

Compramos

y gestionamos cancelación títulos hipotecarios. Apartado 72.—MADRID

CIRUGIA DE GUERRA

del laureado doctor

DON MANUEL GÓMEZ DURÁN

Se ha puesto a la venta el segundo tomo de esta magnífica obra (cirugía de extremidades) con el que se cumple el admirable estudio realizado por su autor, que ha ido recogiendo cuantos interesantísimos casos le ha proporcionado la guerra. Consta de más de trescientas páginas con cien grabados impresos en dos colores. Primera obra de este carácter que se publica en el mundo

CIRUGIA DE GUERRA

Los tomos del ilustre doctor

GÓMEZ DURÁN

25 pesetas cada tomo

ADVERTENCIA

La limitación del consumo de papel y el exceso de original de interés nos impiden EN ABSOLUTO publicar las notas que recibimos que no son de interés general. A éstas, tampoco nos es posible darles más de una impresión, salvo aquéllas que la autorización expresa de sus autores nos permite.

ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

Instituto Provincial de Higiene AVILA SERVICIOS AL PUBLICO

Sección de Puericultura... { Preescolares.. Miércoles a las once.
Escolares... Martes y sábados.
Asistentes... Lunes y viernes a las once.
Maternología.. Jueves a las once.

Consulta de Oftalmología... Miércoles a las cinco.
de Garganta, nariz y oídos. Martes y viernes a las cinco.
de Odontología... Lunes, jueves y sábados a las once.

Dispensario antivenéreo { Hombres. Diario de ocho a diez de la mañana.
Mujeres.. Martes, miércoles y sábados, 5 tarde.

Vacunación antirrábica. Diario... { Mañana a las nueve.
Tarde a las cuatro.

Las demás vacunaciones... Diario de once a una.

Recogida de productos (del enfermo) para análisis... Diario de 11 a 1 y de 5 a 6 por la tarde.

Recepción de productos para análisis... Diario de 9 de la mañana a 7 de la tarde.

Servicios de desinfección... Diariamente. Se pedirán a la Sección de Epidemiología.

NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se detallan nombre del enfermo e investigación deseada.
2.º Las ropas a desinfectar se recogerán a domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a medio día.

El Director, Fernando Chacón.

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes, martes, miércoles y jueves, a las 3 de la tarde, recepción de enfermos nuevos y antiguos.
Viernes y sábados: A la misma hora, prácticas de diagnóstico.
Todos los días de la semana, desde las diez de la mañana hasta las seis de la tarde, análisis clínicos y pruebas biológicas.
Las consultas deberán presentarse a las diez de la mañana, comienzo de las consultas.
Todos los servicios de este Centro son gratuitos.



La debilidad, la inapetencia,

impiden el desarrollo físico y cerebral de los niños. Para darles fuerzas y vigor mental hay que regenerar sus débiles organismos con el activo reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

LAXAN E SALUD Cura el estreñimiento sin causar irritaciones ni molestias. En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (impuestos incluidos), en Farmacias.

Arboles frutales y forestales

Para pedidos, dirigirse a Isidoro Valpuesta Colón, 32. Palencia. Se remiten catálogos gratis.

Carreterías

Teleros y mozos. Pedidos al fabricante, Pedro García.—Maderas. Ezcaray (Logroño)

Tipografía y Encl. de Senén Martín

Por la Sala de esta Audiencia se han dictado las siguientes sentencias:

Absolviendo libremente al procesado Donatilo Jiménez Pérez del delito de lesiones de que se le acusaba en esta causa, declarando de oficio las costas procesales.

Defendió al procesado el letrado señor R. Navas.

Condenando al procesado Carlos Santiago Iglesias, como autor responsable de un delito de imprudencia temeraria productora de lesiones graves, sin circunstancias, a la pena de un mes y un día de arresto mayor, accesorias e indemnización al padre de la lesionada en la cantidad de 200 pesetas.

Condenando al procesado Luis Guerra Carrasco, como autor responsable de un delito de lesiones graves, con la concurrencia de una circunstancia atenuante, a la pena de seis meses y un día de arresto mayor; accesorias y pago de costas procesales, e indemnización al perjudicado en la cantidad de 1.000 pesetas.

Estadística de las causas incoadas por los Juzgados de Instrucción de esta provincia y resoluciones dadas por este Tribunal, durante el año 1939.

Causas instruidas por el Juzgado de Instrucción de Arenas de San Pedro, 84; por el de Arévalo, 59; por el de Avila, 195; por el de Barco de Avila, 19; por el de Cebreros, 58; por el de Piedrahita, 48; total 463.

Resoluciones dadas por este Tribunal:

- Sobreseimientos dictados 326.
- Declarados faltas 20
- Sentencias dictadas 54.
- Procesados condenados 46.
- Idem absoluidos 23.
- Idem declarados en rebeldía 5.
- Condenas condicionales aplicadas 18.

- Sentencias condenatorias 32.
- Idem absolutorias 17.
- Idem condenatorias por conformidad de las partes 5.
- Pendientes de ejecución de sentencia y otros trámites 213.

Colegio del Asilo de Santa Isabel de La Serrada

Encontrándose vacantes varias plazas de niños asilados, que han de proveerse entre los niños de familias pobres de Avila, La Serrada y La Colilla, que tengan de 10 a 14 años de edad, lo solicitarán en el plazo de diez días, dirigiendo las solicitudes al Excmo. Sr. Presidente del Patronato y presentándolas al Secretario don Juan de la Puente, Plaza de Santa Teresa, núm. 6.

También se hace saber ha de proveerse los cargos de cocinero y fámulos del Colegio para los que se consideren en condiciones lo soliciten oportunamente.

Registro civil

- Día 9 de enero.
- Defunciones: Emelina Martín Alvarez, de 25 años de edad (Conde Don Ramón, 8); Julia San Andrés Lorenzo, de 64 años (Juan Antonio Nebreda, 9).
- Nacimientos: Carmen Elvira Sañudo (calle Santiago, 8).
- Día 10.
- Nacimientos: Julián Rodríguez Sánchez, (Consuelo, 7).
- Defunciones: Antonia Muñoz Alonso, de 63 años (Duque de Alba, 3); Tomasa Blanco González, de 64 años de edad (Yedra, 6).
- Matrimonios: Julio Rodríguez Fregeneda con Juana Hassem Martín, en San Juan y Francisco Muñoz Estévez, con Guillerma Orejas Sánchez, en Santiago.

Unión Diocesana de Mujeres de Acción Católica y Marías de los Sagrarios

El retiro mensual se celebrará mañana, jueves. Por la mañana, a las ocho, en la capilla de Las Nieves, y por la tarde, a las cinco y media, en la capilla interior de María Reparadora. Se ruega la asistencia.

ECOS DE SOCIEDAD DENUNCIAS

Aniversarios

Se cumple aniversario del fallecimiento de doña María García Hernández.

—Por el alma del joven don Antonio Salazar Portela se han aplicado distintos sufragios en esta ciudad, Gerona y Navarra con motivo de cumplirse el primer aniversario de su fallecimiento.

Reiteramos nuestro sentimiento a las respectivas familias de estos finados (q. e. p. d.).

—Mañana hace un año que falleció en la paz del Señor la distinguida y virtuosa señora doña Amparo Gutiérrez de Dalda.

Además de las misas de ocho y media y nueve que anunciábamos ayer, se dirá otra misa a las ocho en la capilla de la Santa, en sufragio de su alma.

A su esposo el ilustrado ingeniero don Adolfo Dalda, hijos, hermanas doña Otilia, Josefina y Teresa, hermanos polifícos, señora viuda de Nieto y Dr. Velázquez Lobo, renovamos nuestro sentido pésame.

Necrológica

Ayer falleció en nuestra ciudad, en el convento de las Adoradoras la virtuosa hermana, sor Franca de San Antonio. Su muerte ha sido muy sentida entre sus hermanas en religión, pues en los cincuenta años de vida religiosa fué siempre un ejemplar admirable de todas las virtudes.

A su entierro verificado esta tarde han concurrido gran número de personas.

A la respetable comunidad de Adoradoras y a sus familiares, testimoniamos nuestro más sentido pesar, suplicandó a nuestros lectores una oración por su alma.

PENSION MADRID

San Mateo, núm. 6

Esmerado servicio, calefacción, central, cuarto de baño. Precios módicos. Si va a Madrid no deje de visitarla.

GOBIERNO CIVIL DE AVILA

Secretaría de Orden Público

Se interesa que se pasen por esta Secretaría a recoger el salvoconducto de seis meses, los señores siguientes:

Don Moisés Sánchez Huerta, don Bonifacio Sánchez Sáez, don Jesús Luengo González, don Guillermo Ramos López, don Julio Sánchez Rodríguez, don Pedro García Merinero, don Jacinto Sáez Hernández, don Zósimo San Román Blázquez, don Agapito Miján Galindo, don Lauro López González y don Cándido García Sánchez.

GANADEROS

Se convoca a Junta general de ganaderos asociados y no asociados, de esta provincia, con el objeto de tratar sobre el abastecimiento de carnes a la Capital, para el día 16 del actual y hora de las once de su mañana, en el local de la Junta Provincial, calle de Bracamonte, número 8, advirtiéndoles que los acuerdos que se tomen serán obligatorios, tanto para los asistentes como para los que no concurran.

Avila 9 de enero de 1940.—Año de la Victoria.—El presidente, Benito Dávila.

SE ADMITEN HUESPEDES. Precios económicos. Calle San Roque, 12.º

EN MUY BUENAS condiciones se vende casa en Martiherrero. Razón: Tel. 209. Avila.

ACADEMIA de corte y confección económica. Sancho Dávila, 2.º

Por comprar huevos a precios abusivos

La Guardia civil de Pedro Bernardino ha denunciado a Carmela Navas Orejón, de Madrid.

Por infracción a la Ley de caza

La Guardia civil de Cebreros ha denunciado a Fermín González Navas (a) Angelero del mismo pueblo.

Por hurto de leña

La Guardia civil de Cebreros ha denunciado a Víctor Fernández Sánchez y a Aníbal Roden Rosado, ambos del mismo pueblo.

Por intentar sacar harina sin autorización

La Guardia civil de Mombeltrán ha ocupado 20 sacos de harina a José Cespes Rubio, de Espinardo (Murcia).

J. Velázquez Burguenio CIRUGIA GENERAL

Análisis clínicos
Consulta en Caballeros, número 8 de una a dos y de tres a cinco

Caminos de Hierro del Norte de España

El «Boletín Oficial del Estado» publica una disposición en virtud de la cual se autorizan los cargues y descargues de vagones los domingos y días festivos.

En su vista, sin perjuicio de que todas las estaciones de esta demarcación tengan en cuenta esta disposición a todos los efectos, se servirán los jefes de Estación y de los Despachos Centrales, fijar un aviso en las dependencias de las mismas para que el público tenga conocimiento de esta disposición, aparte de la publicidad que por otros conductos pueda llegarle.

Las estaciones acusarán recibo del presente aviso en el parte diario correspondiente al día 10 del actual. El inspector principal, F. Martínez.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de la Provincia de Avila

En el día de hoy se nombra por esta Sección a doña Justina Rueda Vázquez maestra interina de la escuela nacional de niños de San García de Ingelmos, de esta provincia, que venía desempeñando como sustituta y que ha quedado vacante por cese del maestro sustituido en virtud de expediente de depuración del mismo.

El jefe de la Sección.

Cambios oficiales de moneda extranjera fijados por el Instituto Español de Moneda Extranjera

Cambio y compra de monedas publicados el día 10 de enero de 1940 de acuerdo con las Disposiciones oficiales

Divisas procedentes de exportaciones:

- Franco, 22,45.
- Libras, 39,60.
- Dólares, 10,05.
- Liras, 50,75.
- Franco suizo, 225,40.
- Raichmark, 3,90.
- Belgas, 168.
- Florines, 5,33.
- Escudos, 36,50.
- Pesos moneda legal, 2,32.
- Corona noruega, 2,30.
- Corona danesa, 1,95.
- Divisas libres importadas voluntaria y definitivamente:
- Franco, 28,05.
- Libras, 49,50.
- Dólares, 12,56.
- Franco suizo, 281,75.
- Escudos, 45,60.
- Pesos moneda legal, 2,90.
- Corona sueca, 2,39.

Audiencias del Jefe del Estado

Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos recibió ayer en audiencia militar a los siguientes jefes y oficiales:

Capitán de navío don Arturo Gómez Torruella, director de la Escuela de Guerra Naval; coronel de Ingenieros de la Armada, don José Aguilar Velázquez; coronel de Ingenieros de la Armada, don Jesús Alfaro Fournier, director general de Navegación; coronel de Infantería, don Gonzalo Abad, Centro de Movilización y Reserva de Avila; coronel de Caballería, don Alejandro Utrilla Bellver, primera Brigada de Caballería; coronel de Ingenieros, don Juan Rey Valerino, director general de Transportes Militares; coronel habilitado de Infantería, don Antonio García Navarro, director de la Academia de Infantería de Guadalajara; teniente coronel de Caballería, don Alvaro Pita de Veiga y Morgado, director de la Academia de Caballería; teniente coronel de Infantería habilitado, don Amador Regalado Rodríguez, jefe de Estudios de la Academia de Infantería de Guadalajara; comandante de Infantería del Servicio de Estado Mayor, don Manuel Ruiz de la Serna, Estado Mayor del Ejército.

En audiencia civil: Don Enrique Calabía, subsecretario del ministerio de Hacienda; don Ignacio Muñoz Rojas, subsecretario del Ministerio de Industria y Comercio; don Fernando de Castro, acompañado de diez funcionarios de diversos cuerpos civiles del Estado; don Fernando Roldán, director general de Timbre y Monopolios; don Joaquín del Moral, secretario del Gobierno Civil de Madrid; marqués de Zayas, inspector de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S. de Roma; don José García Moreno, secretario del gobernador civil de Madrid; don Juan Francisco Jiménez; don Antonio Meliá y Pavia, conde de Peracáns; don Manuel García Mansilla, embajador de la Argentina, jubilado; don Antonio de Miguel; don Luis Bermejo, decano de la Facultad de Ciencias de la Universidad Central.

(Viene de la primera página) a las tropas expedicionarias y a los ejércitos franceses en el frente occidental. En unión del comandante en jefe de las fuerzas aéreas francesas será también responsable de la coordinación de las operaciones de las reales fuerzas aéreas en Francia con las fuerzas aéreas francesas.

El ministerio del Aire anuncia por otra parte, que el mariscal del Aire, A. S. Barrat, ha sido nombrado oficial comandante en jefe de las fuerzas aéreas británicas en Francia y se encargará de su puesto en fecha próxima.—EFE.

Petrolero inglés hundido

LONDRES.—La Agencia Reuter anuncia que el buque petrolero inglés «British Liberty», de 8.485 toneladas, se ha hundido en el mar del Norte, a consecuencia, según se cree, del choque con una mina.

Se teme que veinte de sus tripulantes hayan perecido, entre ellos el capitán. Dieciocho supervivientes llegaron ayer a un puerto inglés del Canal de la Mancha, procedentes de un puerto francés.—EFE.

Enormes pérdidas

LONDRES.—El periódico de Estocolmo «Berlingehe Aftenavis» dice que resultaron 6.000 muertos en el aplastamiento por los finlandeses de la 44 división soviética en el sector de Raate.

Por otra parte los pilotos voluntarios suecos han comenzado hoy a prestar servicio activo en el Ejército del Aire finlandés.—ASSIA.

Detalles interesantes

HELSINKI.—La división 44. que ha sido aniquilada después de dos días de violentos combates en Raate,

DISCURSO DE CHAMBERLAIN

LONDRES.—A las tres menos tres minutos de la tarde, ha comenzado a hablar el primer ministro, Chamberlain, ante la anunciada reunión celebrada esta tarde en la Mansión House, de Londres. El primer ministro declaró lo siguiente: «Desde que comenzó la guerra, mi único pensamiento ha sido que mi acción estuviera dirigida a hacer todo lo que pudiera, en estrecha colaboración con nuestros intrépidos aliados franceses, para llevar la guerra a su solución victoriosa. A este fin, he subordinado todo lo demás; todo pensamiento de descanso o relajación. Mientras continúe al frente del Gobierno, y hasta que la guerra termine, no me apartaré de este fin. No me desviaré de él ni trataré de esquivar mi inevitable responsabilidad en lo que crea que es justo, sin tener en cuenta que sea difícil o desagradable.

Una vez más, igual que hace veinticinco años, los históricos edificios y las antiguas calles de Inglaterra contemplan los rostros de los súbditos del rey llegados de todas las partes del mundo, por su propia volun-

El ex Kaiser enfermo

AMSTERDAN.—El ex Kaiser Guillermo II sufre un enfriamiento que le obliga a guardar cama.

Con este motivo se recuerda que Guillermo II cumple 81 años el día 27.—EFE.

era una división reforzada. Con importantes cantidades de material de guerra se dirigía en ayuda de las tropas rusas dispersas en las batallas de fin de semana. Las tropas finlandesas, maniobrando sobre los flancos de la larga columna rusa, que parecía ignorante de los principios más elementales de estrategia, han atacado fuertemente en la zona pantanosa, a treinta kilómetros al sud este de Suomosalmi. Los finlandeses se apoderaron de un puente en la retaguardia de los rusos, que quedaron cortados. Los soviéticos han luchado a la desesperada durante dos días, y de los quince a veinte mil hombres de que se componía esta división, los finlandeses no han apresado más que a dos mil. Cuando éstos vieron que toda resistencia era completamente inútil, enviaron parlamentarios para rendirse como tropas organizadas. Los demás han sido o muertos en el combate o han quedado dispersos en los bosques pantanosos. Estos destacamentos, aislados de toda comunicación, están destinados a perecer o a entregarse en razón de los frios. La destrucción sucesiva de dos divisiones rojas en Suomosalmi y en Raate descarta por el momento la amenaza sobre el ferrocarril de Kajaani, Ulu, Tornio, Haparanda y la rica provincia finlandesa de Ostrovot y corta una brecha en el dispositivo militar soviético. Los finlandeses no sólo han derrotado a las unidades lanzadas contra ellos, sino que han desorganizado el segundo escalón del dispositivo soviético en esta región.

Trineo blindado a 160 por hora

HELSINKI.—Los finlandeses se han apoderado de un trineo blindado ruso, cerca de Suomosalmi. Este artefacto era considerado por Stalin como un arma secreta capaz de desmoralizar a los finlandeses. Los rusos esperaban que su aparición produciría el mismo efecto que los carros blindados en la guerra europea.

Tiene la forma de un torpedo y lleva una hélice y un cañón. Desarrolla una velocidad de 160 kilómetros por hora y supera al tanque en que puede emplearse aunque haya nieve. No obstante, ante el fuego de las ametralladoras el piloto suele perder la serenidad y cualquier maniobra desafortunada le hace perderse. Los finlandeses han demostrado que son capaces de enfrentarse con esta nueva arma.—EFE.

tad, para tomar parte a nuestro lado en esta gran lucha. Ellos han venido aquí con la profunda convicción de la necesidad de poner fin a la política alemana de constante agresión, convicción que es la única que puede haberles inducido a comprometerse a tales sacrificios. Han traído a los aliados no sólo una importante ayuda a su fuerza guerrera, sino, lo que es tal vez más importante y valioso, el apoyo moral de su aprobación unánime a nuestra causa. Este nuevo año —prosiguió diciendo Chamberlain— será probablemente de una importancia excepcional para el destino del mundo. Ha empezado con toda calma, pero se trata de la calma que precede a la tempestad. Hasta ahora no ha habido ningún encuentro de carácter general entre las fuerzas adversarias, pero no sabemos cuánto tiempo podrá durar esta situación.

Hizo luego un examen de la lucha sostenida hasta ahora, especialmente en el mar, cuyo resultado considera satisfactorio.

En cuanto a la lucha de Finlandia aseguró que el concurso de Inglaterra no será mera formalidad.

También aludió a la tragedia sufrida por Turquía e hizo alusión a la colaboración entre este país y Francia e Inglaterra.

Refirióse más tarde a los llamamientos, que alcanzan ya a medio millón de hombres, y en la tercera proclamación, publicada el 1 de enero, cerca de dos millones de hombres aptos, comprendidos en los dieciocho a veintiocho años de edad.

Los preparativos de defensa civil no han ido demasiado lejos, como creen algunos. No ha disminuido el peligro de los bombardeos aéreos, y sería un error cambiar la política seguida hasta ahora en este sentido.

No creo—prosigue Chamberlain— que haya ningún pueblo en el mundo más patriótico y más dispuesto al sacrificio que nosotros. El pueblo inglés está fuertemente unido en su determinación de ganar la guerra y poner fin al espíritu que informa a la política alemana. De lo que no estoy tan seguro es de si comprende bien lo que tiene que hacer para ello. Tendremos que actuar sin muchas cosas, que echemos mucho de menos.

Refiriéndose después al paro forzoso dijo que los cálculos hechos demuestran que cerca de medio millón de parados podrán ser empleados en la intensificación de los armamentos.

El discurso duró cincuenta y cinco minutos.—EFE.

CONTRA EL COMUNISMO

Era una plaga para el país

PARIS.—Durante una entrevista concedida a la agencia Radio, el ex ministro francés Lampreux, después de elogiar la reciente actitud del Parlamento francés, ha declarado lo que sigue: «El partido comunista se había convertido en una plaga para el país y lo estaba encaminando a la ruina, del mismo modo que lo ha arrastrado a la guerra. Con los comunistas no era posible trabajo parlamentario alguno. Todos los problemas eran planteados por los comunistas bajo el prisma de la revolución, sin interesarse lo más mínimo por el país ni por los intereses obreros que pretendían representar».

Italia dispuesta a detener la expansión comunista

ROMA.—«Si el comunismo intentara avanzar hacia una zona de «interés» vital para Europa o para Italia, ésta sabría contestarle».—dice Gayda en «Giornale d'Italia». «Que la U. R. S. S. se mantenga tranquila dentro de sus fronteras y no tropieze con Italia. Italia está dispuesta a detener la expansión del comunismo y sus amenazas sobre el orden y la salud de Europa.»—EFE.